

Αθήνα 20.6.88

## **ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ**

**ΟΛΟΙ στην 24ωρη ΑΠΕΡΓΙΑ την ΠΕΜΠΤΗ 30 ΙΟΥΝΗ**  
**ΟΛΟΙ στη ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ στην Πλατεία ΚΑΝΙΓΓΟΣ**  
**στις 8.30 το πρωί.**

**Συνάδελφοι,**

Τα ασφαλιστικά μας δικαιώματα βρίσκονται σε κίνδυνο. Ανακοινώθηκε ότι στα πλαίσια του νέου πενταετούς που ετοιμάζει η κυβέρνηση προβλέπεται η κατάργηση μιάς σειράς ασφαλιστικών δικαιωμάτων που η εργατική τάξη κατάρκτησε με μακρόχρονους αγώνες. Ετσι πάνε να αυξήσουν το όριο ηλικίας για σύνταξη στα 65 χρόνια, να αλλάξουν προς το χειρότερο τον τρόπο υπολογισμού των συντάξεων για να δίνουν μικρότερες, να επανακρίνουν και να αποχαρακτηρίσουν ειδικότητες απ' τα βαριά, να αυξήσουν τα ασφάλιστρα κ.α.

Όλα αυτά τη στιγμή που ήδη κατάργησαν το δικαίωμα για προσωρινή αναπηρική σύνταξη όσους έχουν ποσοστό αναπηρίας ως 50% μείωσαν κατά 50% το επίδομα για τις πρώτες 15 μέρες ασθενείας και έβγαλαν απ' τα φάρμακα που χορηγεί το Ι.Κ.Α. μια σειρά φάρμακα για τα οποία θα πληρώνουμε τώρα ολόκληρη την τιμή.

**Μέσα στα πλαίσια αυτής της αντιασφαλιστικής πολιτικής η κυβέρνηση αρνείται τη λύση των οξυμένων ασφαλιστικών προβλημάτων του κλάδου μας.** Πριν τρεις μήνες συζητήσαμε με τον υφυπουργό Κοινωνικών Ασφαλίσεων τα ασφαλιστικά προβλήματα του κλάδου και δώσαμε γραπτό υπόμνημα για να απαντήσει συγκεκριμένα: **Για την κλιμακωτή αύξηση των συντάξεων ανάλογα με τα πάνω απ' την βάση ένσημα, για την επέκταση της μηχανογράφησης σ' όλη τη χώρα, για την αναγνώριση των υπέρ αγνώστων ενσήμων, για την επαναφορά των προηγούμενων προϋποθέσεων για αναπηρική σύνταξη, για την επαναφορά του προηγούμενου ύψους στο επίδομα ασθενείας κ.α.**

Ο υφυπουργός στη συνάντηση που είχαμε δεν έδωσε καμιά θετική απάντηση. Απαντούσε αρνητικά και αόριστα και δεν δεσμεύτηκε για τίποτα.

Επιπλέον όταν βάλαμε το ζήτημα των ανακοινώσεων για αντιασφαλιστικές ρυθμίσεις μέσω του πενταετούς είπε, επιβεβαιώνοντας τις ανησυχίες μας: αφήστε πρώτα να δούμε τι θα αποφασιστεί και μετά τα λέμε.

Ούτε λίγο ούτε πολύ θέλει να πιαστούμε απροετοίμαστοι, να παρθούν οι αντιασφαλιστικές αποφάσεις και μετά να συζητάμε!

**Με την απεργία μας στις 30 Ιούνη προειδοποιούμε: Να μην τολμήσουν να θίξουν τα ασφαλιστικά μας δικαιώματα.**

**Απαιτούμε: Να δωθούν τώρα λύσεις στα ασφαλιστικά μας προβλήματα.**

**Συνάδελφοι,**

Απ' την απεργία μας στις 26 Νοέμβρη '87 που ο Υπουργός Εργασίας δεσμεύτηκε για τη νομο-

θέτηση του χειμερινού επιδόματος, μέχρι τώρα, πραγματοποιήσαμε πολλές συναντήσεις με το υπουργείο.

Μέσα απ' αυτές τις συναντήσεις και συζητήσεις καταφέραμε να πιέσουμε ώστε να υποχωρήσει το υπουργείο απ' τις αρχικές αρνητικές θέσεις του. Έτσι, στην τελευταία συνάντηση με τον Υπουργό Εργασίας καταλήξαμε σε συμφωνία σ' ότι αφορά τις προϋποθέσεις, το ύψος και την καταβολή του χειμερινού επιδόματος.

**Όμως αυτό δεν σημαίνει ότι η υπόθεση τελείωσε.**

Ο Υπουργός ενώ είπε ότι θα κατατεθεί το σχέδιο το καλοκαίρι στη Βουλή δεν δεσμεύτηκε για το πότε θα ψηφιστεί. Αφησε μάλιστα να ενοηθεί ότι μπορεί να πάει μαζί με το νομοσχέδιο για την απασχόληση που όπως είναι γνωστό προωθεί μια σειρά αντεργατικές αλλαγές στις εργασιακές σχέσεις (ωρομίσθιο, μερική απασχόληση, προσυνταξιοδοτικό καθεστώς κ.λ.π.) Κάτι τέτοιο θα είναι απαράδεκτο.

**Απαιτούμε: Η νομοθέτηση του χειμερινού επιδόματος να γίνει το γρηγορότερο και να μην περάσει με νομοσχέδιο που θα έχει αντεργατικές διατάξεις γιατί θα είμαστε αντίθετοι.**

Το στεγαστικό πρόβλημα απ' το οποίο σε μεγάλο βαθμό εξαρτάται και η απασχόληση του κλάδου είναι εκρηκτικό. Τα περίφημα 150 χιλ. στεγαστικά δάνεια του '85 ήταν προεκλογικό πυροτέχνημα. Φέτος δίνονται τα δάνεια του δεύτερου τρίμηνου του '86 και το τραγικό είναι ότι απ' τους δικαιούχους μόνο το 20% κάνει χρήση γιατί τα δάνεια είναι χαμηλά και ασύμφορα.

Το κατασκευαστικό πρόγραμμα του Ο.Ε.Κ. έχει σταματήσει.  
Το πρόβλημα οξύνεται.

**Απαιτούμε: Να αλλάξει σύμφωνα με τις προτάσεις μας το δανειοδοτικό καθεστώς του Ο.Ε.Κ. Να εκπονηθεί επαρκές για τις ανάγκες, κατασκευαστικό πρόγραμμα του Ο.Ε.Κ.**

**Συνάδελφοι,**

Οι αντεργατικές λύσεις που προωθεί η κυβέρνηση σε βάρος των εργαζομένων δεν είναι αναπότρεπτες.

Με τον αγώνα μας μπορούμε και πρέπει να επιβάλλουμε λύσεις στα κλαδικά μας προβλήματα.

Με συντονισμένο αγώνα μαζί με όλους τους εργαζομένους μπορούμε να ματαιώσουμε τα σχέδια της κυβέρνησης και να επιβάλλουμε λύσεις σε γενικότερα προβλήματα όπως στεγαστικό, παιδεία, υγεία, νέφος κ.α.

Να επιβάλλουμε μια άλλη πολιτική οικονομικής ανάπτυξης υπέρ των εργαζομένων στα πλαίσια της οποίας θα βρίσκουν τη λύση τους και τα προβλήματα μας.

**ΟΛΟΙ στην ΑΠΕΡΓΙΑ την ΠΕΜΠΤΗ 30 ΙΟΥΝΗ**  
**ΟΛΟΙ στη ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ στην Πλατεία ΚΑΝΙΓΓΟΣ στις**  
**8.30 το πρωί.**

**ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ**

**Ο Πρόεδρος**  
**ΓΙΑΝΝΗΣ ΚΟΚΚΙΝΕΛΗΣ**

**Ο Γενικός Γραμματέας**  
**ΚΩΣΤΑΣ ΦΛΑΜΠΟΥΡΑΣ**